Часть А-27
Структурно-функциональная и химическая организация клетки

2011
1. В каком случае указан состав АМФ

                      а) аденин-дезоксирибоза-фосфат

                      б) аденин-рибоза-фосфат

                      в) аденин-дезоксирибоза-фосфат-фосфат

                           г) аденин-рибоза-фосфат-фосфат-фосфат

2. Какую из перечисленных функций белки не выпоняют?

                      а) транспорт веществ

                      б) гормональную регуляцию

                      в) ферментативный катализ

                           г) хранение генетической информации
3. В каком случае указан состав нуклеотида ДНК?

                      а) аденин-рибоза-фосфат

                      б) урацил-дезоксирибоза-фосфат

                      в) цитозин-рибоза-фосфат

                           г) гуанин-дезоксирибоза-фосфат
4. В каком случае указан состав нуклеотида РНК?

                      а) тимин-рибоза-фосфат 

                      б) цитозин-дезоксирибоза-фосфат

                      в) урацил-рибоза-фосфат

                           г) гуанин-дезоксирибоза-фосфат
5. В каком из веществ растворяются липиды?

                      а) вода

                      б) ацетон

                      в) физиологический раствор

                           г) соляная кислота
6. При обратимой денатурации белка не происходит разрушение его … структуры 

                      а) первичной

                      б) вторичной

                      в) третичной

                           г) четвертичной

7. К сложным белкам не относится

                      а) нуклеопротеины 

                      б) гликопротеины

                      в) металлопротеины

                           г) иммуноглобулины
8. Структурную функцию не выполняет белок – 

                      а)  эластин

                      б) коллаген

                      в) гемоглобин

                           г) кератин
9. Сократительную функцию не выполняет белок – 

                      а) актин

                      б) тубулин

                      в) фибрин

                           г) миозин
10. защитную функцию не выполняет белок – 

                      а) гамма-глобулин

                      б) тромбин 

                      в) инсулин

                           г) фибрин
11. Вторичная структура белка формируется за счет  … связей.

                      а) пептидных

                      б) гидрофобных

                      в) водородных

                           г) дисульфидных
12. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с цитозином составляет 15% от общего числа. Укажите количество нуклеотидов с аденином.

                      а) 15 %

                      б) 35 %

                      в) 30%

                           г) 70 %
13. Гормоны и ферменты синтезируются в неактивной форме, а в комплексе Гольджи они подвергаются 
                      а) трансляции 

                      б) гидролизу

                      в) процессингу

                           г) сплайсингу

14. В клетках растений, в отличие от клеток грибов, отсутствует

                 а) митохондрии

                      б) лизосомы

                      в) хромосомы

                           г) рибосомы
15. Внутренняя мембрана митохондрий образует 

                      а) поры

                      б) кристы

                      в) граны

                           г) тилакоиды
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16. Структура клетки, обладающая пластичностью, способностью к самозамыканию и избирательной проницаемостью, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б)цитоплазматическая мембрана

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядро

17. Струтура клетки, в которой происходит сборка комплексных органических соединений и образования лизосом, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосомы

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядро

18. Структура клетки, участвующая в процессах транскрипции и редупликации, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосомы

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядро

19. Структура клетки, участвующая в процессе трансляции, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосомы

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядро

20. Структура клетки, в которой происходит химическая модификация органических веществ, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосомы

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядро

21. Структура клетки, участвующая в процессе сплайсинга, - это

                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосомы

                      в) эндоплазматическая сеть

                           г) ядрышко

22. Структуры растительных клеток, осуществляющие синтез и накопление белков, жиров и углеводов

                      а) вакуоли

                      б) лейкопласты

                      в) хлоропласты

                           г) хромопласты
23. Структуры  растительных клеток, поддерживающие тургорное давление, - это 

                      а) вакуоли

                      б) лейкопласты

                      в) хлоропласты

                           г) хромопласты

24. Структуры клетки, разрушающие временные органы эмбрионов, личинок и отмирающие органоиды, - это
                      а) вакуоли

                      б) лизосомы

                      в) митохондрии

                           г) центриоли

25. Структуры клетки животных, осуществляющие пищеварение и выделение продуктов обмена, - это

                      а) вакуоли

                      б) лизосомы

                      в) митохондрии

                           г) центриоли

26. Какая нуклеиновая кислота отсутствует в гиалоплазме?

                      а) ДНК

                      б) м-РНК

                      в) т-РНК

                           г) р-РНК

27. Какой нуклеоид отсутствует в ДНК?

                      а) аденозинмонофосфат

                      б) урацилмонофосфат

                      в) гуанозинмонофосфат

                           г) цитидинмонофосфат

28. Какое отношение в составе ДНК является постоянным?

                      а) (А+Г)\(Т+Ц)

                      б) (А+Т)\(Г+Ц)

                      в) Т\Ц

                           г) А\У

29. В каких клеточных структурах преимущественно происходят процессы диссимиляции?

                      а) в ЭПС

                      б) в рибосомах

                      в) в комплексе Гольджи

                           г) в лизосомах

30. Каким белком образованы микротрубочки?

                      а) актином

                      б) миозином

                      в) тубулином

                           г) керотином
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31. Какие белки выполняют регуляторную функцию?
                      а) ферменты

                      б) гормоны

                      в) иммуноглобулины

                           г) кератины

32. Молекула какого вещества имеет наибольшую энергоёмкость?

                      а) АТФ

                      б) АДФ

                      в) АМФ

                           г) НАД

33. В каком случае указан состав нуклеотида РНК?

                      а) тимин-рибоза-фосфат

                      б) цитозин-дезоксирибоза-фосфат

                      в) урацил-рибоза-фосфат

                           г) гуанин-дезоксирибоза-фосфат

34. Какую функцию выполняет белок пепсин?
                      а) каталитическую

                      б) гормональную

                      в) сократительную

                           г) защитную

35. Какие группы атомов одинаковы у всех аминокислот, входящих в состав природных белков?

                      а) аминогруппа и карбоксильная группа

                      б) аминогруппа и радикал

                      в) радикал  и карбоксильная группа

                           г) радикал, аминогруппа и карбоксильная группа

36. На мембранах шероховатой ЭПС расположены

                      а) вакуоли

                      б) лизосомы

                      в) митохондрии

                           г) рибосомы

37. Структура клетки, в которой происходит химическая модификация сложных органических соединений и образование лизосом, - это 
                      а) аппарат Гольджи

                      б) рибосом

                      в) ЭПС

                           г) ядро

38. Рецепторную функцию цитоплазматической мембраны обеспечивает (-ют)

                      а) гликокаликс

                      б) интегральные белки

                      в) липиды

                           г) периферические белки

39. Агранулярная (гладкая) ЭПС обеспечивает синтез

                      а) АТФ и белков

                      б) белков и углеводов

                      в) углеводов и липидов

                           г) липидов и АТФ

40. Этап трансляции обеспечивает

                      а) вакуоли

                      б) лизосомы

                      в) митохондрии

                           г) рибосомы

41. Кислородный этап катаболизма протекает в 

                      а) вакуолях 

                      б) лизосомах

                      в) митохондриях

                           г) рибосомах

42. Разрушение временных органов эмбрионов, личинок и отмирающих структур обеспечивают

                      а) вакуоли

                      б) лизосомы

                      в) митохондрии

                           г) рибосомы

43. Взаимосвязь между ядерными структурами обеспечивает

                      а) хроматин

                      б) ядерная оболочка

                      в) ядерный сок

                           г) ядрышко

44. В образовании субъединиц рибосом участвует
                      а) хроматин

                      б) ядерная оболочка

                      в) ядерный сок

                           г) ядрышко

45. Фотолиз воды происходит в 

                      а) лейкопластах

                      б) митохондриях

                      в) хлоропластах

                           г) хромопластах
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46. Предшественниками некоторых гормонов, выполняющих регуляцию обменных процессов, являются

                      а) белки

                      б) ферменты

                      в) липоиды

                           г) липиды

47. Актин и миозин – белки, выполняющие

                      а) транспортную функцию

                      б) защитную функцию

                      в) каталитическую функцию

                           г) двигательную функцию

48. Каталитическую функцию выполняет

                      а) гемоглобин

                      б) пепсин

                      в) инсулин

                           г) коллаген

49. Белки шаровидной формы – это

                      а) протеины

                      б) альбумины

                      в) глобулины

                           г) протеиды

50. Молекула белка, имеющая вид спирали или гармошки, - это
                      а) первичная структура

                      б) вторичная структура

                      в) третичная структура

                           г) четвертичная структура

51. Молекула белка, имеющая сложную конфигурацию в виде глобулы, это

                      а) первичная структура

                      б) вторичная структура

                      в) третичная структура

                           г) четвертичная структура

52. Какой из указанных компонентов не входит в состав АТФ?

                      а) аденин

                      б) рибоза

                      в) дезоксирибоза

                           г) остаток фосфорной кислоты

53. В клетках каких организмов отсутствует ЭПС?
                      а) бактерий

                      б) грибов

                      в) растений

                           г) животных

54. Какое из веществ относится к липидам?

                      а) инсулин

                      б) урацил

                      в) тестостерон

                           г) адренилин

55. Какое из веществ имеет белковую природу?

                      а) инсулин

                      б) урацил

                      в) тестостерон

                           г) адренилин

56. Рибоза и дезоксирибоза – углеводы, входящие в состав нуклеиновых кислот и АТФ, относятся к 

                      а) триозам
                      б) гексозам
                      в) пентозам
                           г) тетрозам
57. Соединения высокомолекулярных жирных кислот и трехатомного спирта глицерина – это
                      а) липоиды

                      б) холестерин

                      в) жироподобные вещества

                           г) липиды

58. Пищевой и молочный сахар относятся к 

                      а) моносахаридам

                      б) дисахаридам

                      в) полисахаридам

                           г) олигосахаридам

